
Partie 2 
Chapitre 2

Activité 4 : Comment l'information génétique héréditaire
est-elle organisée dans les chromosomes ?

On cherche à comprendre comment l'information qui détermine nos caractères est 
organisée dans les chromosomes.



1. Expliquez ce qui détermine le fait qu'un individu soit un homme en exploitant le document 
1. (Arg)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………...

2. Proposez une définition du gène à partir des informations du document 2.(Inf).  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3. Indiquez comment un chromosome peut être responsable de la présence de plusieurs 
caractères en exploitant le document 3. (Inf)
………………………………………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………

4. Indiquez combien d'exemplaires de chaque gène sont présents dans chacune de nos 
cellules en exploitant le document 3. (Inf)

………………………………………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………...

Grille d 'évaluation de l'activité               « J'ai réussi si...... »

D 4
Arg

Argumenter, justifier
Q1. J'ai identifié les anomalies des caractères sexuels chez les individus 
Q1. J’ai relié le caractère sexuel masculin et le fragment A
Q1. J’ai utilisé une d2marche explicative

D  C  B  A
D  C  B  A
D  C  B  A
D  C  B  A

D 1.3
Inf

Lire/exploiter des documents
Q2. J'ai proposé une définition d'un gène logique par rapport à l'exemple
Q3. J'ai indiqué comment un gène est impliqué dans plusieurs caractères
Q4. J'ai indiqué le nombre d'exemplaire de chaque gène dans une cellule

D  C  B  A
D  C  B  A
D  C  B  A
D  C  B  A


